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Az érettségi.
A vizsgák érája ez a június hónap. 

Nagy eseményszámba megy a kis em­
berkék előtt egy ilyen vizsganap, de 
inég jobban érdekeinek bennünket és 
kell is, hogy érdekeljenek az évzáró 
vizsgák, hisz ezek a jövő nemzedék 
erőpróbái a tudomány pódiámán s 
ezekből alkotjuk meg magunknak a 
jövő nemzedék kulturális fejlődését. S 
dacára ennek, mégis akadnak emberek, 
akik a vizsgák eltörlése mellett har­
colnak. l’edig hát, ha bepillantunk egy 
kicsit a szülői lélekbe s mérlegeljük 
azt a külümbséget, a mit a szülő az 
évközben kiadott s az év végei bizo­
nyítvány fontossága között tesz, köny- 
nyen megértjük a vizsgák szükséget 
és életbenmaradását.

Ha már kiküszöbölésről van szó, ta­
lán arra a legutolsóra, amit matúrának 
csúfolnak, arra legjobb volna a halálos 
Ítéletet kimondani. Legkevésbbé sem 
akarunk ezzel érettségiző ltjainknak 
buzdítást adni a matúra minél alacso­
nyabb fokú méltánylására, de jó lenne, 
ha az illetékes körök megfontolnák 
ennek a vizsgának szükségtelen voltát 
s erre mondanák ki: volt, nem lesz.

Mert hát, ha azt az érettségit a bon­
coló asztalra dobjuk, vagy', hogy úgy 
mondjuk: kémice vegyelmezzük, olyan 
eredményre jutunk vele: nesze semmi, 
fogd meg jól.

Maga a vizsga egy óriási drukk, a 
mely szerencsével párosulva: örömben 
végződik, peehhel: pótvizsga vagy is­
métlés. S mi az az érettségi bizonyít­
vány? Bizonyítvány, amely nem bizo­
nyít semmit, mert esetleg, sőt sokszor 
birtokába jut egy éretlen egyén s nem 
tudja megszerezni az értelmileg na­
gyon is érett itju s ezzel aztán el vau 
vágva előtte a tudományos pálya. 
Egy ferde intézmény megfoszt egy cm- j 
bért a jogtól, hogy diplomatikus pá- !

lyán mozoghasson és érvényesíthesse 
a társadalom részére a természettől 
nekiajándékozott magot, melyet gyü­
mölcsözővé nem tehet, ki nein fejthet 
matúra nélkül.

Kétséget nem szenved, hogy sok 
ember önszerencséje vagy szerencsét­
lenségének oka és tényezője, de lehet 
némely halandó bármiféle éles elmével 
és tehetséggel felruházva, amelyet az­
tán a fölemésztő ész, a nevelés és a 
jó példák kifejthetnek és a társadalom 
javára értékesíthetnek, ha a szeren­
csétlen matúra nincs ma a kezében, a 
legfelsőbb iskolák kapui zárva marad­
nak előtte és ő maga marad hétköz­
napi szürke emberkének. Hogy ezután 
ezzel mennyit vesztünk és hogy hány 
lángelme marad a véka alá rejtve, 
arról ugyan még statisztikát nem állí­
tott össze senki, de a számuk nagyon 
könnyen elképzelhető.

Alig van ifjú ember, akiben a jó és 
szép csirája fel nem találtatnék s hány 
van, akiben ezzel még a nagyra és 
nemesretörő lélek is párosul. De mit 
használ ez neki, ha elöbbreuieiietelének 
útját állja egy sajat hibáján kívül ei 
nem gördíthető akadály: az érettségi.

Ezt az akadályt kellene elhárítani 
és nem azon törekedni, hogy az elemi 
iskolákban beszüntessük az egzátuen- 
teket. A vizsgák kellenek, jók és hasz­
nosak, latjuk belőle, hogy mennyire 
és hogyan fejlődik ifjúságunk szellemi 
képessége. Keil a vizsga a középisko­
lában is, de nincs szükségünk egyre;■ 
az érettségire. Ha nem akarjuk a ma- 
tura uramat megsérteni, hát az mond­
juk rája, hogyha létezik, hát isten 
neki, de jobb lenne, ha nem létezne.
\ annak államok, ahol ma már érett­
ségi nincs és nem a tudományos, ha­
nem az igazán tudományos ember sok­
kal több mint nálunk.

Nem az érettségitől drukkoló ifjaiuk- 
nak akarónk hízelegni, hanem eléggé

általános óhajt fejezünk ki akkor, mi­
dőn reméljük, hogy eljön májd az idő 
is nálunk, mikor nem az érettségi bi- 
vonyitvány, hanem pusztán a szellemi 
képesség lesz a beléptidij a diploma­
tikus pályára.

Jókai utolsó évei.
Harc egy sirhant körül.

.Jókai utólsó évei körül“ címmel jelent 
meg fényes Lászlónak viszontválasza Vészi 
József „Hiénák Jókai sírján“ cimü röpira- 
tára. lfiz az újabb röpirat hasonlatosan az 
elsőhöz, tele vau a költőkirály marliromsá- 
gát bizonyítgató kínos adatokkal. Elsősorban 
is erdukes az első Fényes röpiratbau is 
aposztrotáít Herceg Ferencz nyilatkozata, a 
mely Veszi József röpiratáuak rája vonat­
kozó passzussára akar válasz lenni:

ieiiyleg voltam Jókai Mór betegágyá­
nál s mint a Petőti-társaság elnöke üdvö­
zöltem a nagy költő nejét. A számbadott 
beszéd első részét körüibelől úgy mondtam, 
u hogy Vészi József visszaadja, de már a 
másik része nincs liüeu közölve. Ilyesmit 
mondtam : A nemzet bizonyára hálás lesz, 
ha méltóságodnak ápolása lehetővé fogja 
tenni nagy. köbünk egészségének helyre- 
állítását.

S most azt kérdezem — szóltam 
Herceg Ferenchez (már mint Fényes László) 

úgy közöltem-e le nyilatkozatát, amint 
azt nekem, az én kérésemre, mondani szi­
ves volt ?

Amit én önnek mondtam, azt telje­
sen hűen irta meg. Olvasván a választ, 
(Veszi József: „Hiénák Jókai sírján* cimü 
füzetet): kijelentem, hogy azzal polemizálni 
nem akarok. Ha egy komoly forum előtt 
szükségé következik be auuak, hogy Júkaiué 
brüszk es kegyeletemet sértő magatartásá­
ról Jókaival szembe.i tauuságot tegyek, ak­
kor rendelkezésére állok önnek. Megjegyzem, 
hogy az én közvetlen tanuságtételem, meg­
figyelésem egyetlen incidensre vonatkozik. 
L>e hiszen ou az un szájamba nem is adott 
többet.

Meg határozottabban reflektál Vészi 
cáfolatára Márkus József.

— Mn altok a ‘•Szavamnak s b.tr- 
mely fórum előtt kész vagyok tanú- 
sáytételemet megismételni, sőt többet 
is mondani.
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— Nesse gazember add oda as 
utaló ingedet is.

Megütötték a méltóságos urat.
Saekór Lőrinc, a siufoki Hvauu-villa ház­

mester mondja:
— Nagyon rosszul bántak azzal a sze­

gény jó méltóságos úrral. A magamfajta 
ember is csak észreveszi, hogy nem járja 
az olyasmi. Mindig egyedül volt a szobájá­
ban s jó szavuk nem volt hozzá. A kert­
ben sem volt kint. Talán háromszor vitték 
ki a telepre. Egyszer leszaladt a szakácsnő 
sírva, hogy az istenért: siessünk fel, már 
megint megütötték a méltóságos 
urat, ő nem bírja nézni. De hát ón nem 
avatkozhatok olyasmibe. A lármát hallot­
tam.

Azt is sokszor láttam, hogy az inas ti­
tokban vitt neki egyet és mást a Freue 
Imre boltjából.

Egyszer, mikor a lépcsőt sepergettem, 
hallottam hogy az .üreg méltóságos asz- 
szouy“ reárigakodott a méltóságos urra: 
Takarodjék be. Csak anyit mondhatok: 
nem volt jó dolga.

Te szivedből fakad 
Örömem és gyászom, 
Te vagy az életem, 
Te vagy a halálom.

Ha akarod: élek 
Vagy meghalok érted 
A menybe jutok vagy 
Elkárhozom érted

Újabb bizonyítékok.
Pók János mükertész, lakik Buda Őrsön. 

Az Erzsébet szeretetház kertésze, 1899. 
szeptember 1-től 1902. november 30-ig állt 
Jókai Mór szolgálatában. Semmi gyülölsóg 
nem vezeti, személyes jellegű haragra oka 
nincs, semmiféle érdek nem köti. Tanúság- 
tételét esküvel kész bizonyítani bíróság 
előtt, vagy bárhol másutt is.

— Eleinte — Kezdte Pók János — tűr­
hető volt helyzete a méltóságos urnák. Az 
is megtörtént egyszer-kótszer, hogy alkalma 
volt kezet csókolni a méltóságos asszony­
nak. Nem azt mondom ezzel, hogy valami 
rózsás helyzete lett volna, hanem legalább 
törhető. Ha gorombák is voltak vele, de 
ttom ment úgy vérbe a dolog.

Hanem nemsokára előadta magát egy 
eset kint a Svábhegyen, egy igen csúnya 
jelenet, a melytől kezdve azt mondhatom, 
hogy megkinozták. Pedig, a mennyire én 
gondolkozni tudok: igazsága van a méltó­
ságos untak.

Éltkor bevitték a szobába s reázárták 
az ajtót. Megparancsolták nekem, hogy 
senkit be ne bocsássák hozzá. Este felé a 
méltóságos ur az ablaknál állva, magához 
intett s pénzt adott át, hogy hoznék neki 
sajtot és egy Üveg cognacot. Hoztam is, 
de mikor visszajöttem a boltból, a kisasz- 
szonyok észrevették, hogy be akarom vinni 
a a méltóságos asszony elvette tólem. 
Mind a ketten kikaptunk, pedig különben 
nem mondhatom: velem elég jól bántak. 
A méltóságos ur másnap nagyon kért, ne 
hagyjam el, hanem ezentúl, ha valamiért a 
a boltba küld, a szomszédos Emmer villa 
felől jöjjek az ablak alá, akkor nem lát­
nak meg. Tényleg, igy sokszor vittem neki 
egyet és mást. Leginkább ennivalót, mert 
némelykor, a kávét kivéve, napokig üres 
káposztán tartották. Egy-egy virslit is ad­
tak neki legföllebb. De egyszer a papirost, 
a melybe a túró volt bepakolva, az abla­
kon kidobta a méltóságos ur s ezt a papi- ! 
rost megtalálták s látták, hogy zsíros és I 
rajta van a boltos neve: Szakáll László. \ 
Azután már ezt sem igen lehetett tenni. | 

Mikor a méltóságos asszony egyszer ha- ! 
zajött a városból, a kocsin tizenkét üveg 
cognacot hozott s velem vitette be a mél­
tóságos ur szobájába s tisztán emlékszem, 
hogy azt mondta neki:

— Na, hoztunk cognacot. Ne lopass j 
nekem. Igyál akár megdögölhetsz 
tőle. De írjál valamit, mert hatvan 
forint volt.

Ugyancsak Pok János beszéli: j
Fát hordattam be. A fa vágatásáért járt 

2ü korona. A méltóságos ur és a méltósága j 
egy szobába ültek, a pénz — papir és | 
ezüst meg nikkel — egy fatáuyérbau állt 
az asztalitokban. A méltóságos ur vett ki 
20 koronát, egy koronátepediit azért adott

Édesem, a te szerelmed 
Elmúlandó álom, 
tiszta, csillogó harmatcsepp 
Tavaszi virágom.

Tiszta csillogó harmatcsepp 
Vár a nap csókjára —
S szertefoszlik mihelyt éri 
Legelső sugára . . .

— Kinevezés. A kir.
log Lázár tszeki cimz. fog 
helyi kir. tszék fogházához 
vezte ki.

— A tűzoltó f"
25 éves jubileuma.
emelő ünnepség szintere lészen 
gyakorlótere f. hó 2ti-áu 
halommal az önkéntes tii 
emlékére, hogy Orosz

főparancsnok
~J. Szép és lólek- 

a tűzoltók 
(vasárnap.) Ez al- 
toltó egylet annak 
lány István az 
then álló parancs­

noka, több mint 25 éve ez emberbaráti 
egylet szolgálatában áll. hallvány elismerése 
jóiéul a hosszas, kiváló tevékenységgel vég­
zett munkásságnak, emlókalbumot ad neki át.

— Major Sírni darabja a Nép­
színházban. Csak a minapában érte a 
mi Jcedves dalos Sírni barátunkat igazi 
öröm, amikor az ügyvédi vizsgát letette, 
de tán enne! is nagyobb érte most, a mi­
kor rövid pár sorban értesítést kapott, hogy 
eredeti népszínműve, az .Ipám uram" 
föl van véve a jövő évi újdonságok közé a 
Népszínház műsorába. — Azt hittük, csak 
nekünk dalol, csak nekünk szól zokogó 
hegedűje, annyira szivünkhöz nőtt, hogy 
el sem is tudtuk gondolni, hogy más is meg­
értse dalának szépségét, aminek nagysága 
egyszerűségében vau; s ime most az egész 
ország előtt kell megmutassa, hogy mások 
lelket is megtudja ragadni. Hisz különben 
ez természetes is, mert az ő dalolása immár 
művészet. Nem is kell külön mondanunk, 
hogy a darabnak a zenéjét is ő irta.

— Dímisazio a ref. kollégium- 
ban. A helyi ev. ref kollégium iljusága 
átesvén az evvégi vizsgálatokon, a mai 
napon búcsút vett az ódon alma matertől. 
Ma délelőtt volt a diuiisszió a nagyszámban 
megjelelt tanuló ifjúság, szülők és érdeklő­
dők jelenlétében. Csíki Lajos igazgató 
egy szép beszédeben beszámolván a lefolyt 
iskolai év történetéről, következet a jutal­
mak kiosztása. Az ercuydijat, 200 koronát 
Nagy Géza főgiinn. Vili. osztályt végzett 
növendék nyerte el. Feljegyzésre méltó, 
hogy a kollégium ez évben 17,000 koronát 
oszlott ki a tanulók között segélyben, juta­
lomban és kedvezményekben.

Csendélet. Egy Puskás nevű 
munkás ember skaudalozus jeleneteket ren­
dezett tegnap a tiörház utcában. Mideukiba 
való belekapások és ordító trágár beszédek 
között adta tudtára mindenkinek, akit csak 
érdekel, hogy ő tudja mi illik, mert tu- 
uulta a bibliát. — Újból és százszor han­
goztatott kérdés: Hol késett a rendőr 't

Színház
Hétfőn este a .Kuruc furfang“ került 

színre. A fülbemászó, a bubánattal siró, ! 
epedéssel zokogó, játszi csapongással ne- , 
vető kuruc nóták, a jól szerelt, bár kissé ' 
egyhangú muzsika, no meg a júniusi esték 
melege, fölolvasztották a zóna közönség : 
kritikus hidegét s lelkesen zúgott a taps 
mindegyre.

Legtöbb jutott belőle Szepesi Szidi- 
nek és Gulyásnak.

Szepesi Szidi a kackiás menyecske 
szerepét adta finomul, ötletes és precíz 
művészettel.

Gulyás a Bögözi uram szerepében 1 
jeleskedett, egészséges magyaros humorral 
alakítván a regi nemes embert.

Az ügyes es szakértelemmel rendezett 
összjáték keretébe jól beillettek még 
Szabolcsiné es Sz ö r e g h, ugyszm-

I ten dicséretet érdemei Székely liené is, 
ki Ciuka Panna kis szerepének kiváló elő 
nyeit és hatásos mozzanatait ügyesen ak­
názta ki.

Nagy Sándor (kuruc kapitány) szerelmi 
vallomásai igen hűvösen hatottak, feszes, 
merev magatartása sokszor visszatetsző 
volt.

A Szabóué játéka sem meiegitette.fel 
a közönségét.

Meg az tan bármily szép is a kuruc vise­
let, női termeten kissé furcsán néz ki a 
férfi kacagáuy.

Az ilyen furcsa kosztümök csak csökken­
tik a színpadi halast.

A többi szereplők több-kevesebb sikerrel 
működtek.

Általán a darab előadása sikerültnek 
mondható — csak jövőre több szereptudást 
várunk és csendesebb súgást.

ti 1 N K K
i'.-Vásirholy, 10o4. június 21,

Két dal
Mióta ismerlek 
Minden vagy nékem, 
Súlyos, nehéz átkom 
Édes üdvösségem.
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— A ki nagy ur. Fehérvári 

Samu ur nem respektálja a keresztény ma­
gyar város vasárnapját és a miniszter által j 
elrendelt vasárnapi munkasziinetet, hamun 
akkor is dolgoztat. Szabad ez ? Nem va­
gyunk Lembergben! . . .

— Halálozások. Mátyás Mariska, 
Mátyás helyi polgártársunk 18 éves leánya 
tegnap városunkban elhunyt. Temetése {'. 
hó 22-én megy végbe. — Vízaknai 1/11 z á s 
Samu f. hó 19-én Szőkefalván 74 éves ko­
rában meghalt, A boldogult, mint 48-as 
honvéd, hősiesen végig küzdötte a szabad­
ságharcot. Tegnap helyezték örök nyuga­
lomra.

— ígéret. A nyárádszeredai kir. járás­
bíróság egyik tárgyaló termében folyt le a 
következő jóizü apróság. Egy perben ta­
núként idézték be az atyafit" A bíró meg­
teszi a szokásos figyelmeztetését s a végén 
megkérdi az atyafit:

— Igértek-e valamit kendnek a tanuzá- 
aórt ?

— Hogy igértek-e ? Meghiszem azt!
— Ugyan mit ? 1 kórdé mohón a törvény 

embere. 1
— Mit? Hát az alperes azt ígérte, hogy 

ketté hasit, ha ellene vallók — vágja 
ki a rezet az atyafi s azért vígan vallott 
az alperes ellen.

— Párnái ibolya szappan, ál név alatt pár 
óv óta ügy kitűnő mosdó szappan van forga­
lomban. Ki no szerotnó az ibolya illatot ? S ha o 
kbdvüs, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
még azt tudjuk, hogy az arczbórt finomítja, üdíti 
ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arez-

koskodásra Ivet hordoztak körül s 20 
képviselő aláírásával Olay Lajos zárt 
didst kért, mit az elnöknek el kellett 
rendelnie.

A zárt ülés.
A zárt ülés első szónoka Rátkay László 

Kossuth-párli képviselő volt, a ki egy crő- 
toljos boszudobon Tisza tegnapi botrányos 
nyilatkozatával Indokolta meg a zárt 
ülés kérését.

Rátkay után Eötvös Károly szólott, a 
ki ezen incidens után a német nyelv 
szemérmetlen feltolakodúsát látja. Tisza 
a német nyelvet törvényesnek mondta. A 
hány szóval monda, annyi a botlása.

Hát kérdi ingerülten Eötvös — a 
Llpótmezön vagyunk ?

Követeti, hogy Tisza igazítsa helyre 
botlását — ellenkező esetben szemben 
találja az egész ellenzékei.

A távollevő Tisza helyett Hieronymi vá­
laszolt nagy zaj és óriási felháborodás 
közben.

Hieronymi után Szederkényi Nándor 
kezdett beszólni.

A függ. párt értekezlete.

(Bpest, juu. 21.) A függ. és 48-asKos­
suth párt ma este értekezletet tart, a mely 
alkalommal a politikai helyzetet vitatják 
meg és az 1904. évi költségvetései szemben 
elfoglalandó álláspontjukat.

midőn egyszer csak a kert fenekéből két 
lövés dördült el. Mindnyájan arra szaladtak. 
Az öreg diófa alatt egy gyeppad volt. 
Kajta elterülve találtuk Balázs Indrejt. 
Szájából, orrából csörgött a vér. Két ke­
zével a kettős csövű puska száját szorí­
totta áliához, az egyik lábához, meg a 
fegyver ravaszához egy madzag volt kötve, 
u melyet megrántva elsütötte fegyverét. 
Még élt, de már nem tudott szólni. Fel­
emeltük s bevitlük a szobába, a hol seb­
tében az ágyra fektettük. A kocsist lóra 
ültettem s orvosért küldtem a szomszéd 
városkába. Mig az elkészült s elindult, a 
fiú is kilehelte leikét. Az öreg asszonyt el 
is felejtettük. Mire visszamentem hozzá, 
dúlt vonásai elsimultak, arca szelíddé vált 
s mosolygott felém. Lenyomtam a szemeit. 
Az asztalon ott hevert a két arckép. Féltem, 
hogy becses foglalatuk miatt eltünteti va­
laki. Magamhoz vettem, ott a jelenlevő 
tanuk előtt. Aztán mindent úgy hagyva, a 
hogy volt, bezártam az ajtókat, addig, mig 
az orvos eljön. A falusi elöljáróságot uta­
sítottam, hogy a hatóságnál rögtön tegye­
nek a kiszállás végett jelentést.

Haza mentem. Feleségem ijedten tekintett 
reám, annyira ki voltam kelve képemből. 
Magam addig észre sem vettem, mennyire 
ki voltam merülve az izgalomtól. Nőm kér- 
dezősködéseire nem is tudtam felelni. Elő­
vettem a két képet. Az egyik a néhai 
bárónóó volt, az az arc, a melyet karácsony 
szombatján ott a templomban láttam.

(Folyt, köv.)
bőrűek it$ nagy eredménnyel használják s ha 
tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás czéljából, hanem saját érdekében 
fogja használni o kivaló magyar gyártmányt. 1 
drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Szalmás! Gyulánál, és a Reményi bazár­
ban 12!.—23—100.

TÁVIRATOK.
A „SzéKelység“ eredetig táviratai

Tisza Bécsben.
(Bpest, jun. 21.) Tisza miniszterelnök 

ma reggel váratlanul Becsbe utazott.

Ismét vihar a Házban.
(Bpest, jun. 21.) A képviselőházbau ma 

újból vihart idézett elő a kormány erősza­
koskodása és nemzetietlen politikája.

Ugyanis napirend előtt három képviselő 
kért szót, hogy szóvá tegyek a galatzi 
konzul németnyelvű átiratát. Az elnök 
azonban a képviselőknek uem adta meg az 
engedélyt a napirend előtti felszólalásra.

Az elnök ezen basáskodása az ellenzék 
kőiében nagy felháborodást okozott.

A függetlenségi és 48-as párti képviselők 
sem maradlak adósok az elnöki erősza­

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletei elbeszélése után.

hta: Bedőházy János őrsi. gyűl. képviselő.

Te ! te ! te tetted ezt. ? Elraboltad 
boldogságom. Mi nekem az ón életem ! a 
te eleied I orditá vadul. Szeme vérben for­
gott. Ökleit összeszoritolta, s a szerencsét­
len asszonyt nyakánál fogva felemelve, 
iszonyatosan megrázta s aztán visszadobta 
a divánra. Mindez egy pár pillanat alatt 
történt. Mire oda ugrottam, hogy karjait 
megragadjam, az öreg Balazsné élettelenül 
esett össze a diváuou. Egyet kettőt hörgött 
s arcán a holtak sápadtsága terült szét. 
Balázs iiidroj kitárná kaijau görcsös erővel 
kezeimből, engem visszalökött, hogy hátra- 
táutorodtam s egy székre rogytam le. Mire 
íelkeltem, már nem volt a szobában. Oda 
néztem az öreg asszonyhoz, próbáltam 
eleszigetui. Mind hiába. Meg volt halva. 
Kiszaladtam az udvarra. Egy bérruhás 
legény jött felém, valószínűleg az ifjú ur 
cseledje. Felvertem az istálóbúl a kocsist 
is, meg a konyhából a iáuycselédet.

Merre szaladt az uríi V — kérdém. 
Mindnyájan a ház hátamögött fekvő kort 
íeié mutattak. Arra irányoztam lépteimet, a

Főszerkesztő:

BedőháziBános
országgyűlési képviselő. 

Felelős szerkesztő:
Szenner József.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR
r. t. Maros-Vásárhelyt. 

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona. 
Fiókintézetek: Nyárád-Szeredában és 

WV-w* Maros-Ludason. •^*VW 
«I elzálog kölcsönöket nyújt 

300 koronától kezdődőleg félévi tőke- 
törlesztést és kamatot magába foglaló 
részletfizetések ellenében földbir­
tokra és nagyobb vidéki 
városokban lévő házakra 
a becsérték feléig.

10-től 65 évig terjedő időre 4V3°/o 
alapkamattal. Magasabb 
kamatú előző kölcsönök 
konvertáltatnak. Minden köl­
csön a leggyorsabban: ren­
desen két hét alatt kész­
pénzben folyósittatik.

1 T-. j: r A1uhrott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogyI J I nOF I I) r,EÖr íÓ?3eí (Sár0s) Utca 13‘ 8zálu< Béthy János féle háznál levő vendéglőlUvl Ijöó helyiséget folyo ho 8-an, vasárnap, meynyitom, hol a Kéthy János saját 
te,"m(8Ü kitűnő rixllny borait foyotn árusítani, úgyszintén naponta 

j ‘g e ütött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.
tem át és S’otfmvább folytamuK10“1’ ^ Boliai'mc& 17‘ 8zául alatt ^ő friss és füstölt hús üzletet szintén odahelyez-

166 A BaKy6rdemÜ ktizöUséK becses Pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Schreithofer József.
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Ijeszilmitól O hónapi lejáratig 
terjedő bel- ős külföldi váltó 
kát és utalványokat a legolcsóldi 
kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy 
folyószámlára és azokat felmondás 
nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és be­
tárolt terményekre is.

Folyószámlái hitelt nyújt betáblázásra 
és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapírokat, kii- 
föidi pénzeket; bevált szelvényeket és 
kisorsolt értékpapírokat; teljesít tőzs­
dei megbízásokat és átutalásokat; ki­
állít utalványokat és hitelleveleket a 
bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legré­
gibb és legnagyobb Trieszti Általá­
nos Biztositó Társaságot (Assecurá- 
zioni Generáli) és eszközöl tiiz-, üveg­
es jégkár, betörés elleni, továbbá élet 
és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
díj mellett. 449,

4-ik oldal. S zék elység Maros-Vásárhely, 1904. június 22 szereda.

NuridsányAiital
1 férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idényre újonnan 
érkezett fekete és színes női divatos 
szörkelméket, jó mosó cretonokat, 
voálokat, batisztokat, szerb vászna­
kat és férfi ruüa kelmék nagy választékát 
egy öltözet ruhára kelme és 

kellék 20 kortól feljebb. 
Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abro 

szók, többféle hazai vásznak.
12ö.

Réihjf Jánosnál
a gulyásnak való csontnél 

♦W-wi ktili hús e-w/IAw *
csak 32 krajcár.

próbatégely
Ibolya~ereme

Zöldség újdonságok.
Karalábé, zöldbab, uj búr 

gonya, spárga, ugorka 
•*§ olcsó árban kapható Sfr

Simon Ferenc
üzletében. Maros-Vásárholy.

6209.)

Marosvásárhelyi takarékpénztár
részvénytársaság.

Elfogad takarékbetéteket
könyvecskére vagy folyószámlára elő­
nyös naptúl-napig számítandó kamatra. 
Betétek rendszerint felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti és privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett.

Engedélyez jelzálogkölcsön 
nőket marosvásárhelyi ingatlanokra 
és földbirtokokra.

Közvetít törlesztéséé kölcsö­
nöket birtokokra tetszés szerinti évi 
törlesztés mellett.

fr olyószácnla hitelt nyújt ingat­
lan bekebelezésre vagy egyéb biztosi- 
tekra.

ad tőzsdén jegyzett ér- 
tékpapirokra és az igazgatóság által 
alkalmasnak nyilvánított loealis pa­
pírokra értékök 80°/o-a erejéig. (172.)

SZOBA és CZINI
festést a legolcsóbb árak mel

lett elvállal

Szentgyörgyí Oszkár
egyedüli magyar festő M Vásárhelyt

Kossuth Lajos-u. 61. sz.

elhasználása meggyőz arról, hogy ezl 
a készítmény a legjobb szépitőszer. a| 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fitio-1 
mitja, a szépiát, majfoltotX 
pörsenesehet, puttanasokatX 
eltávolítja s miután nem zsírozza! 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely SO fill., nagy tégely] 
•»«JuVvs» SO f iller. wOTW, 

jio2závaló ^

Ibolya-creiqe szappan
— 70 fillér. —■
Ibolya-bölgypor,

(fehér-, rózsa- és erem sziuekbeu) l| 
kor., próba doboz SO f iller.

Kaphatók kizárólag: 
az „A fi AMY SZARVAS“ 

gyógyszertárban,
Maros- Vásárhelyt, Plébánia­

templom mellett.

Cimtáblák
a legolcsóbban és legszebb 

kivitelbe készülnek
Kovács festőnél,

— Szeutmiklós-utca 11. szám. --------
203.

Hirdetéseket j
jutányos áron felvesz ,

lapunk kiadóhivatala. !

Újdonságok!!

TEA-VAJ.
kas kávái sajt, oldal sza-l 
Ionná, jó asztali bor, kőbá­
nyai palackozott ser ésl 
friss töltésű ásványvizek

kaphatók,
j&mon Ferenc sorsjegy üzletében

128.Maros-Vásárhelyt.

Újdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyárak!
mii REMÉNYI

Főtér 11. sz. (a volt különlegesig, üohán)t(5zsde helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 60%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- 
II K^rmekhamnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizaiélagos ,aktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik, 

^dohány- szivar-, sztyarka- és pénztárcák, Esőernyők, sótabotok, dísztárgyak,
I- zeryuek- Játekaruk, labdák, tollkesek, levélpapír, szivarka hüvelyek, fosük 

kefek. bargs kalodont 26 kr., Thimol, Stomalin 23 kr. Glacé keztyü 7i> kr ’ 
cérna fel- es egesz keztyük, óraláutok. - Nyakkendő újdonságok óriási válasz- 

teküan. - Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Baktatunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára Levásárol, ügy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen urczképet kap. A kép’ 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. -Vy,s i c u 1 i a" székely czikkok

Egy jóházból való fiú tanulónak felvétetik.

Nyomatott Ádi iipád könyvnyomdájában Mtutw-Váaárlttsiyl,


